

Мониторинг средств массовой информации

22 июня 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.06.2022 В Омской области рабочих придавило бетонными плитами	4
22.06.2022 Машинист автокрана погиб на стройке в Калининграде.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
21.06.2022 Остановка по требованию? Рабочие завода под Мурманском не получают зарплату.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
21.06.2022 Свердловские водители «Яндекс.Такси» устроили забастовку	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
22.06.2022 IKEA сворачивает торговые точки на территории России.....	6
22.06.2022 Правительство расширило программу субсидирования найма безработных	6
21.06.2022 Сеть «Вкусно и точка» готова принять на работу сотрудников IKEA	7
21.06.2022 Табачный концерн Philip Morris не может уйти из России. Компания уже три месяца ищет покупателя на активы.....	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
22.06.2022 Большинство граждан Киргизии выбирает для трудоустройства Россию	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
22.06.2022 Котяков примет участие в правчесе в Совете Федерации	9
22.06.2022 Центры занятости будут помогать людям выстраивать карьеру - Котяков	10
22.06.2022 Россия готовится к режиму одного окна по всем мерам соцподдержки - Котяков	10
22.06.2022 Котяков назвал регионы России с самыми успешными социальными контрактами.....	10
21.06.2022 Российские центры занятости отметили рост безработицы	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
22.06.2022 В Уфе арматурщик упал с 15-метровой высоты и разбился насмерть	11
22.06.2022 Нижегородский слесарь получил тяжелую травму глаза	11
22.06.2022 Ивановский предприниматель платил сотрудникам 50% от минимальной зарплаты	11
21.06.2022 В Краснодаре выявлен факт неформальной занятости	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	12
21.06.2022 Около 3,5 тыс. человек прошли переобучение в Подмосковье с апреля	12
21.06.2022 IT-сфера стала самой востребованной для переобучения в Московской области	13



ПРОФСОЮЗЫ	13
22.06.2022 В профсоюзе работников здравоохранения пообещали добиваться зарплаты врачей «не менее средней по экономике»	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
22.06.2022 Комитет ГД одобрил ко II чтению проект о сохранении пособия в отпуске по уходу за ребенком	13
22.06.2022 Программу поиска работы в других регионах хотят расширить	14
22.06.2022 РБК Иноагентам запретят преподавать в госвузах	14
22.06.2022 Где искать работу	16
21.06.2022 Госдума не поддержала повышение базового оклада учителей	17
21.06.2022 Студентов колледжей предложили трудоустраивать уже во время учебы	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.06.2022

В Омской области рабочих придавило бетонными плитами

Пострадавшие получили серьёзные травмы.

В селе Сухое Горьковского района произошло ЧП: 21 июня трёх рабочих придавило бетонными плитами на агропромышленном предприятии.

Разнорабочие разбирали бокс-гараж для техники. Во время работы на одного из них упали бетонные перекрытия. Затем стены **упали** на остальных **работников**, попытавшихся оказать помощь своему коллеге. Все пострадавшие получили серьёзные травмы, в том числе открытые и закрытые переломы.

Пострадавших госпитализировали в омские больницы. Прокуратурой Горьковского района Омской области организована проверка по факту произошедшего.

https://omsk.aif.ru/incidents/v_omskoy Oblasti_rabochih_pridavilo_betonnymi_plitami

22.06.2022

Машинист автокрана погиб на стройке в Калининграде

На стройплощадке, расположенной в Калининграде на улице Коммунистической, 21 июня умер рабочий. Сообщается, что 71-летний машинист автокрана оступился во время подготовки техники. После этого мужчина упал 1,5-метровой высоты на бетонные плиты и получил тяжёлую травму головы, от чего погиб на месте.

На объекте, где работал пенсионер, запланировано появление жилого комплекса «Апельсин». Разрешение на строительство в январе 2021 года выдали учредителю ООО «Спецстрой» Леониду Романову. Однако уже 10 февраля стало известно, что застройщик сменился. Согласно уведомлению, выданному Верой Касьяновой, возглавляющей Министерство региона по градостроительной политике, объект передали ООО «Инвестбалт».

Следователям регионального управления СКР предстоит выяснить обстоятельства трагедии. По данному делу необходимо провести судебно-медицинскую экспертизу. Прежде всего следователи выяснят, соблюдалась ли должным образом техника безопасности на объекте.

<https://nw24.ru/kaliningrad/mashinist-avtokrana-pogib-na-strojke-v-kaliningrade.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.06.2022

Остановка по требованию? Рабочие завода под Мурманском не получают зарплату

Сотрудники судоремонтного завода в Полярном (Мурманская обл.) два месяца не получают зарплату. А не так давно главное предприятие военного городка и вовсе приостановило работу.

"Работяги уходят"

В середине апреля глава Минпромторга РФ Денис Мантуров заявил, что вопрос развития отечественного судоремонта выходит на первый план и особая роль в этом деле, тем более в период санкционного давления, отводится Мурманской области. Неудивительно, что на этом фоне сотрудники судоремонтного завода в Полярном **задержку зарплаты** называют не иначе как произволом.

По словам северян, люди не могут получить причитающиеся выплаты за два месяца и даже были вынуждены ездить в служебные командировки за свой счёт.



"Ещё апрельскую зарплату не получали, не говоря уже о командировочных, - посетовал один из работников предприятия. - Сколько будет продолжаться этот произвол против работяг и против завода? Вышестоящие органы или бездействуют, или бессильны бороться с этим внутри управления нашего завода!"

Северянин рассказал, что в связи с последними событиями людей вынуждают уйти.

"Теперь за малейшее нарушение увольняют сразу по статье", - подтвердил "АиФ" бывший сотрудник предприятия Артём Савицкий.

За последние несколько месяцев работяг уволилось больше, чем за весь прошедший год.

"Только за последние несколько месяцев работяг уволилось больше, чем за весь прошедший год", - говорят жители Полярного.

Официально предприятие приостановило деятельность с 6 июня. В распоряжении руководство судоремонтного завода обосновало такое решение целым рядом причин.

"В условиях отсутствия загрузки 10 СРЗ, отказов персонала от командировок, в связи с приостановкой работ экономического характера распоряжаюсь ввести в простой работников 10 СРЗ", - написал и. о. генерального директора 10 СРЗ Виктор Глухов.

"Больно и обидно"

Сотрудники судоремонтного завода в Полярном признаются: перебои с выплатой зарплаты на предприятии случались и прежде, но чтобы так надолго - впервые.

"У меня муж работает на заводе. Ждём апрельскую зарплату, хотя уже и майскую должны выплатить. Муж в мае был в командировке, командировочные ещё не заплатили. Люди в отпуска уходят, не могут дождаться выплат. Пару дней назад разговаривали со знакомым, он уже месяц как отдыхает, а отпускных всё нет - соответственно, проводит лето на Севере", - рассказала "АиФ" жительница Полярного Наталья Паламарчук.

Жители Полярного, в особенности старожилы, признаются, что не на шутку встревожены новостями о приостановке работы предприятия.

Этот завод для меня практически жизнь! Полярнинцы- заводчане - элита города.

"Там 30 лет с 1972 года работал мой папа. Этот завод для меня практически жизнь! Полярнинцы- заводчане - элита города, - поделилась мнением сотрудница музея Полярного Клавдия Кабалюк. - Живу здесь почти 50 лет. Больно и обидно за город и завод".

Вопрос с **задолженностью по зарплате** перед сотрудниками 10 СРЗ прокомментировал глава региона:

"Я прошу обсудить эту тему в штабе по устойчивому развитию экономики, с пристрастием опросить руководителя предприятия и представителя Объединённой судостроительной корпорации, - заявил губернатор Мурманской области Андрей Чибис. - Ситуация недопустимая, когда в подразделении федеральной корпорации возникают задержки зарплаты. Мы вместе соберёмся, чтобы системно решать вопросы этого завода".

https://murmansk.aif.ru/society/ostanovka_po_trebovaniyu_rabochie_zavoda_pod_murmanskom_ne_poluchayut_zarplatu

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.06.2022

Свердловские водители «Яндекс.Такси» устроили забастовку

В Асбесте (Свердловская область) водители сервиса «Яндекс.Такси» устроили трёхдневную забастовку из-за отмены бонусов. По их словам, из-за этого они в итоге ничего не зарабатывают.



О забастовке сообщила местный депутат Наталья Крылова. По её словам, водители требуют вернуть возможность покупки смены по городу. Жители Асбеста также подтверждают, что цены на такси резко увеличились.

Получить оперативно комментарий от пресс-службы сервиса «Яндекс.Такси» не удалось.

Как писал «Окtagон.Урал», в апреле «Яндекс.Такси» и «Яндекс.Доставка» решили поменять структуру тарифов в большинстве городов России, чтобы помочь перевозчикам улучшить экономику поездок и заказов.

Также сообщалось, что в декабре прошлого года водители сервиса «Яндекс.Такси» в Уфе устроили забастовку. Они требовали руководство агрегатора такси повысить им размер гарантированного заработка. Также они предлагали снизить время бесплатного ожидания пассажиров.

https://ekaterinburg.octagon.media/novosti/sverdlovskie_voditeli_yandex_taksi_ustroili_zabastovku.html

СОКРАЩЕНИЯ

22.06.2022

IKEA сворачивает торговые точки на территории России

Основанная в Швеции нидерландская компания IKEA начала закрывать свои торговые точки на территории России. Об этом сообщает газета «Ведомости», со ссылкой на источники на рынке коммерческой недвижимости.

Вице-президент Союза торговых центров Павел Люлин рассказал «Известиям», что IKEA вынуждена будет заплатить штрафы - сотни миллионов рублей - за разрыв договоров аренды в торговых центрах.

По его мнению, именно такие условия могут быть зафиксированы в контрактах между компанией и арендодателями. Он дополнил, что в некоторых договорах собственники площадок также имеют право забрать депозит или арендную плату до конца срока документа. Обычно ТЦ заключали договора на пять лет, отметил эксперт.

В среду стало известно, что нидерландская компания разрывает отношения со своими точками в ТЦ столицы и Санкт-Петербурга. Люлин напомнил, что речь идет о небольших форматах IKEA CITY, которых было примерно 10. При этом, как отметил вице-президент Союза торговых центров, компания распродает весь товар в магазинах и студиях, которые находятся в «Мегах», то есть «очищает» площади от продукции. Это дает основание считать, что IKEA законсервирует свою розницу на территории России. В дальнейшем на площадках компании могут открыться другие торговые операторы.

IKEA производит мебель и товары для дома.

О решении компании полностью уйти из России сообщалось 15 июня. По данным «Известий», информацию об уходе из страны сотрудникам сообщили в этот день во время общего собрания. Также в среду сеть уведомила о продаже своих четырех фабрик в России. IKEA пообещала выплатить **сокращенным сотрудникам** компенсацию в размере семимесячной зарплаты.

Компания приостановила работу своих магазинов в России с 4 марта. Причиной указали нарушение цепочки поставок и сложные условия торговли из-за санкций, введенных Западом на фоне спецоперации по защите Донбасса.

<https://iz.ru/1353502/2022-06-22/ikea-svorachivaet-torgovye-tochki-na-territorii-rossii>

22.06.2022

Правительство расширило программу субсидирования найма безработных

Теперь она распространяется еще и на людей, которые потеряли работу в 2022 году



О чем речь. В марте 2021 года была запущена программа субсидий за трудоустройство безработных. В 2022 году ее продлили. Чтобы ее получить, например, у компании или предпринимателя не должно быть недоимки по налогам и страховым взносам больше 10 000 .

Подробнее про субсидии за трудоустройство

Что случилось. Правительство расширило программу субсидий за трудоустройство безработных. Теперь получить частичную компенсацию затрат на оплату труда смогут работодатели, которые взяли в штат:

Новость на сайте правительства

1. Безработных людей, трудовой договор с которыми расторгли в 2022 году в связи с сокращением штата или из-за того, что компания или индивидуальный предприниматель **прекратили деятельность**.
2. Беженцев с Украины.

Кроме этого, получить субсидию смогут работодатели, которые взяли к себе на работу **сотрудников**, находящихся под риском **увольнения**. Например, тех, кого перевели на **неполный рабочий день, отправили в простой** или в **неоплачиваемый отпуск**. Получить компенсацию получится, когда старый и новый работодатель никак не связаны между собой, то есть не являются дочерними или зависимыми по отношению друг к другу.

Что это значит для бизнеса. Предприниматели и компании смогут компенсировать часть зарплаты некоторых категорий сотрудников.

Напомним, что размер субсидии на каждого трудоустроенного сотрудника рассчитывается так:

Субсидия = (МРОТ Ч 3 Ч районный коэффициент) + страховые взносы.

Работодатель получит деньги тремя равными долями: через месяц, три месяца и шесть месяцев после трудоустройства.

<https://secrets.tinkoff.ru/novosti/pravitelstvo-rasshirilo-programmu-subsidirovaniya-pajma-bezrabotnyh/>

21.06.2022

Сеть «Вкусно и точка» готова принять на работу сотрудников IKEA

Работники магазинов IKEA, прекративших работу в России, смогут трудоустроиться в рестораны быстрого питания «Вкусно и точка», где их переобучат для выполнения новых обязанностей.

Генеральный директор компании «Система ПБО» Олег Пароев заявил, что сеть ресторанов быстрого питания «Вкусно и точка», пришедшая на смену «МакДоналдсу» в России, готова трудоустроить сотрудников IKEA после ухода шведско-нидерландской корпорации из страны. Он отметил, что уже достигнута соответствующая договоренность, и все работники смогут пройти переобучение и получить работу в сети фастфуда. У компании имеется спрос на работников, так как открываются новые точки.

О закрытии IKEA в России стало известно 15 июня. В компании сообщили, что розничный бизнес в РФ останется на паузе, а **рабочая сила будет сокращена**, поэтому многих **сотрудников** ждет **увольнение**. Там подчеркнули, что принять такое решение было непросто, но руководство уверено в необходимости данного шага.

Магазины IKEA в России приостановили работу в марте, после начала российской спецоперации на Украине. Заводы IKEA, расположенные в Ленинградской, Кировской и Новгородской областях, остановили производственный процесс, но выплаты для сотрудников сохранились - они продолжат получать зарплату до конца августа.

12 июня в России начали свою работу первые рестораны быстрого питания на базе заведений «МакДоналдс», открывшиеся под новым брендом «Вкусно и точка». Все рестораны на территории РФ возобновят работу до середины июля. Кроме того, их владелец Александр Говор, ранее сотрудничавший с «МакДоналдс» в качестве



франчайзи, анонсировал планы по грядущему расширению сети. По его словам, в перспективе она может вырасти до 1000 заведений.

<https://versia.ru/set-vkusno-i-tochka-gotova-prinyat-na-rabotu-sotrudnikov-ikea>

21.06.2022

Табачный концерн Philip Morris не может уйти из России. Компания уже три месяца ищет покупателя на активы

Один из крупнейших производителей сигарет в мире Philip Morris три месяца не может найти покупателей на российские активы, сообщает Wall Street Journal, со ссылкой на главу компании Яцека Ольчака. Он заявил в интервью, что это «самая сложная транзакция» в истории компании. Россия является крупным рынком для Philip Morris - почти 10% глобальных поставок и 6% от [...]

Сообщение Табачный концерн Philip Morris не может уйти из России. Компания уже три месяца ищет покупателя на активы появились сначала на Inc. Russia.

Один из крупнейших производителей сигарет в мире Philip Morris три месяца не может найти покупателей на российские активы, сообщает Wall Street Journal, со ссылкой на главу компании Яцека Ольчака. Он заявил в интервью, что это «самая сложная транзакция» в истории компании.

Россия является крупным рынком для Philip Morris - почти 10% глобальных поставок и 6% от общей выручки приходится на нее. По данным WSJ, на начало 2022 года в российской компании работали 3,2 тыс. человек, а активы в конце марта оценивались в \$1,4 млрд.

Глава Philip Morris сообщил, что после объявления об уходе из России, с ними связывались представители **трудовой инспекции** и правоохранительных органов, намекая, что критикующим правительство топ-менеджерам компании может грозить арест. Все сотрудники-экспаты уже вывезены из страны.

Philip Morris приняла меры и на случай национализации предприятия - защитив корпоративные сведения на цифровых носителях.

<https://incrussia.ru/news/philip-morris-cant-leave-russia/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.06.2022

Большинство граждан Киргизии выбирает для трудоустройства Россию

Трудовая миграция в Россию из Киргизии продолжает расти

Количество граждан Киргизии, отправляющихся для трудоустройства в Российскую Федерацию, с начала 2022-го ощутимо выросло по сравнению с прошлыми годами. Об этом в эфире радио "Спутник" сообщила председатель киргизской диаспоры "Биримдик" в Тюмени Канзада Сманова.

Многие киргизстанцы трудоустраиваются в России водителями. / Сергей Куксин

По ее словам, увеличение потока желающих работать в России связано, в первую очередь, с недавним возобновлением железнодорожного и авиасообщения между РФ и КР. "В среднем, к примеру, только в Тюмень ежегодно приезжало шесть-семь тысяч человек, а в 2022 уже больше 10 тысяч. В их числе - дети, у которых во время пандемии не было возможности встретиться с родителями, находящимися в России", - уверяет Канзада Сманова.

Она призвала планирующих выехать в Россию граждан КР прежде всего узнавать информацию о потенциальных работодателях. "Обращайтесь в диаспоры, посольство и консульства, получайте консультации. Это поможет вам безопасно трудоустроиться и найти жилье. Сегодня для наших мигрантов в РФ созданы все условия, но проблемы, тем не менее, возникают. Чаще всего из-за незнания и несоблюдения киргизстанцами российских законов", - сказала глава диаспоры.



Ранее в госорганах республики сообщили, что экспертные прогнозы о массовом возвращении граждан Киргизии из России из-за санкций и, как следствие, резком уменьшении числа вакансий на рынке труда РФ не сбылись. Как сказал министр экономики и коммерции КР Данияр Амангельдиев, наши **трудовые мигранты** занимают определенную нишу, которая сохранилась.

При этом сейчас отсутствует главная причина возвращения киргизстанцев домой в неспокойные времена - ослабление курса рубля.

Ранее в правительстве сообщали о расширении географии трудоустройства граждан КР за рубежом. По словам министра труда, социального обеспечения и миграции Кудайбергенова Базарбаева, в правительстве активно принимают меры с целью создания условий для того, чтобы **трудовые мигранты** из Киргизии работали и в других странах мира.

Тем не менее главной страной, которую выбирает подавляющее большинство киргизстанцев для трудоустройства, остается Россия. По различным оценкам, в РФ работает от 700 тысяч до миллиона человека. Ежегодно они переводят в республику более двух миллиардов долларов, что составляет примерно треть всего ВВП страны. В правительстве не скрывают, что это важный фактор поддержания экономической и социальной стабильности в Киргизии.

Тем временем

В последние годы количество выезжающих из республики на постоянное место жительства превышает число въезжающих в страну. Однако в 2021 году, по данным Нацистата КР, зафиксировано значительное снижение миграционного оттока - на четыре тысячи человек по сравнению с 2020-м. "Доминирующими государствами в плане выбора места постоянного жительства для мигрантов по-прежнему остаются Россия (67,4) и Казахстан (26,6 процента)", - подчеркнули в Нацистаткоме.

<https://rg.ru/2022/06/22/glavnoe-napravlenie-rossiiia.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.06.2022

Котяков примет участие в правчесе в Совете Федерации

Министр труда и социальной защиты России Антон **Котяков** в среду примет участие в правительственном часе в Совете Федерации и расскажет о новых подходах к реализации мер социальной поддержки населения.

"Правительственный час". О новых подходах к реализации мер социальной поддержки населения... Докладчик - **министр труда и социальной защиты Российской Федерации** Антон Олегович **Котяков**", - следует из повестки 527 заседания сенаторов, опубликованной на сайте Совета Федерации.

Накануне министр принял участие в расширенном заседании комитета по социальной политике и ответил на вопросы сенаторов. В частности, **Котяков** рассказал им о постепенном росте напряжения на рынке труда в стране.

Он также отметил, что несмотря на то, что число зарегистрированных безработными с 1 марта по 1 июля держалось в коридоре 660-680 тысяч, в июне наблюдается рост их числа.

Министр также рассказал сенаторам о мерах по поддержке рынка труда и остановился на такой мере поддержки нуждающихся россиян, как социальный контракт, который заключается с гражданами, если среднедушевой доход в семье меньше прожиточного минимума на человека.

Отдельно **Котяков** остановился на теме внедрения электронного сертификата для покупки технических средств реабилитации людьми с инвалидностью. Он также коснулся темы поддержки семей с детьми, напомнив, что почти 10 миллионов детей охвачены мерами поддержки для семей, испытывающих финансовые сложности.

РИА Новости. Все Новости



<https://www.rbc.ru/economics/22/06/2022/62b19eb89a7947ad3522e278?from=newsfeed>

22.06.2022

Центры занятости будут помогать людям выстраивать карьеру - Котяков

Центры занятости в России постепенно преобразуют в кадровые агентства. Об этом 22 июня заявил глава **Минтруда** РФ Антон **Котяков** на «правительственном часе» в **Совете Федерации**.

«Идёт постепенное преобразование центров занятости в современные кадровые агентства, которые способны не просто подобрать вакансию, а помочь человеку выстроить карьеру, а для предприятия - решить полный круг задач, связанный с набором персонала», - заявил **Котяков**.

<https://regnum.ru/news/3625928.html>

22.06.2022

Россия готовится к режиму одного окна по всем мерам соцподдержки - Котяков

В России готовится **законопроект** об объединении социальных фондов. Об этом 22 июня заявил глава **Минтруда** РФ Антон **Котяков** на «правительственном часе» в **Совете Федерации**.

«С 1 января 2022 года 35 мер поддержки с общим охватом свыше 2 млн граждан были переданы от органов соцзащиты в Пенсионный фонд. Все они до 1 января 2023 года будут выведены на портал Госуслуг и переведены на принципы социального казначейства. Помимо этого Пенсионный фонд выполняет роль источника данных для разных направлений социальной сферы», - заявил **Котяков**.

Работа фонда социального страхования также не ограничена страховыми выплатами: он предоставляет средства реабилитации для граждан с инвалидностью, социальные доплаты для медработников, занятых пациентами с ковидом и так далее.

«Сейчас **законопроект** об объединении фондов рассматривается в **Государственной думе**. Татьяна Алексеевна **Голикова** докладывала вам о нём. И это решение позволит обеспечить режим одного окна по всем мерам федеральной поддержки для граждан и бизнеса», - указал он.

<https://regnum.ru/news/3625867.html>

22.06.2022

Котяков назвал регионы России с самыми успешными социальными контрактами

В России успешно работает система оценки эффективности в рамках социального контракта. Об этом 22 июня заявил глава **Минтруда** РФ Антон **Котяков** на «правительственном часе» в **Совете Федерации**.

«Социальный контракт - это пример объединения специалистов для решения проблем, которые стали причиной малообеспеченности конкретных семей. С 2021 года к работе по социальным контрактам подключились центры занятости, с 2022 года к ним ещё присоединились и центры «мой бизнес». Выстроена система оценки эффективности в рамках социального контракта», - заявил **Котяков**.

«Сегодня наиболее эффективно этим инструментом пользуются такие субъекты, как Новгородская, Белгородская, Липецкая, Нижегородская области, Алтайский край, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Мордовия и Татарстан», - указал он.

<https://regnum.ru/news/3625916.html>

21.06.2022

Российские центры занятости отметили рост безработицы

За период с марта по июнь показатель безработицы все еще был невысоким. ФОТО: Pixabay.com



Центры занятости в России зафиксировали рост безработицы. О нарастающем напряжении на рынке труда заявил на заседании Совета Федерации глава **Минтруда** Антон **Котяков**.

Министр связал ухудшение положения с антироссийскими санкциями, сообщил «МК в Великом Новгороде». Давление со стороны Запада сказалось и на рынке труда в РФ.

Однако **Котяков** отметил, что за период с марта по июнь показатель безработицы все еще был невысоким. Эта цифра составила около 660-680 тысяч человек.

<https://spb.mk.ru/social/2022/06/21/rossiyskie-zanyatosti-otmetili-rost-bezraborticy.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.06.2022

[В Уфе арматурщик упал с 15-метровой высоты и разбился насмерть](#)

Гострудинспекция в РБ выяснила обстоятельства гибели работника на стройке.

Инцидент произошел 13 мая во время строительства многоэтажного дома на улице подполковника Недошивина в Уфе. Работник упал с 15-метровой высоты в котлован и скончался на месте происшествия.

Как сообщила **Гострудинспекция** в РБ, ИП Саев Ф.Ф. заключил договор субподряда с ООО «Арстрой», при этом не обеспечил безопасность работы на высоте, в том числе не установил защитные и сигнальные ограждения в зоне повышенной опасности. В результате несчастный случай произошел из-за плохой организации производства работ.

Проверяющие установили, что арматурщик устроился на работу 11 мая - за два дня до трагедии. Работодатель не провел ни инструктаж, ни стажировку, ни медосмотр.

Коллеги погибшего сообщили, что арматурщик использовал страховочную привязь, однако в тот роковой час почему-то не был пристегнут карабином к арматурным выпускам колонн.

Гострудинспекция передала материалы расследования в следственные органы.

<https://i-gazeta.com/news/proisshestviya/2022-06-22/v-ufe-armaturschik-upal-s-15-metrovoy-vysoty-i-razbilsya-nasmert-2850234>

22.06.2022

[Нижегородский слесарь получил тяжелую травму глаза](#)

К расследованию подключилась региональная **Госинспекция труда**.

Нижегородский слесарь обособленного структурного подразделения АО «Вагонная ремонтная компания-1» получил тяжелую травму глаза, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

43-летний мужчина ремонтировал детали тормозной рычажной передачи ручным слесарным инструментом на вагонособорочном участке Вагонного ремонтного депо «Горький-Сортировочный» днем 18 июня. При ударе молотком по зубилу металлическая окалина отлетела ему в глаз, что и привело к травме.

Специалисты региональной **Гострудинспекции** приступили к расследованию несчастного случая и выясняют все обстоятельства случившегося.

<https://www.vremyan.ru/news/493726>

22.06.2022

[Ивановский предприниматель платил сотрудникам 50% от минимальной зарплаты](#)

За 8 часов работы с графиком 6/1.



В Ивановской области 21 июня **трудовая инспекция** проверила по требованию прокуратуры одного из индивидуальных предпринимателей.

В результате проверки инспекторы выявили нарушения трудового законодательства. Были найдены договора с работниками, по которым за 20 часов работы в неделю им платили 50% от МРОТ. На деле же сотрудники работали по 8 часов в день за те же деньги, имея лишь один выходной в неделю.

Индивидуальному предпринимателю приказано ликвидировать все нарушения и выплатить сотрудникам деньги за сверхурочную работу на протяжении всего времени.

https://ivanovo.aif.ru/society/ivanovskiy_predprinimatel_platil_sotrudnikam_50_ot_minimalnoy_zarplaty

21.06.2022

В Краснодаре выявлен факт неформальной занятости

Прокуратурой Прикубанского административного округа города Краснодара проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в отношении индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность по производству мясных полуфабрикатов.

Установлено, что десять работников осуществляли трудовую деятельность без надлежащего оформления трудовых отношений.

В отношении предпринимателя вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления трудовых отношений), которое направлено для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** в крае.

Благодаря принятым мерам в настоящее время трудовые отношения с работниками оформлены в установленном законом порядке.

<https://kuban.mk.ru/social/2022/06/21/v-krasnodare-vyyavlen-fakt-neformalnoy-zanyatosti.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

21.06.2022

Около 3,5 тыс. человек прошли переобучение в Подмосковье с апреля

Участниками проекта по переобучению жителей Московской области с апреля стали порядка 3,5 тыс. человек, наиболее востребованными стали профессии в IT-сфере, сообщила вице-губернатор Московской области Ирина Каклюгина во вторник.

"В регионе с апреля реализуется проект, позволяющий жителям пройти переобучение. За это время новые знания получили около 3,5 тысяч человек. Чаще всего жители выбирают переобучение в сфере IT", - приводит слова Каклюгиной пресс-служба министерства социального развития Московской области.

В нем отмечается, что пройти переобучение можно бесплатно в рамках проекта, необходимо только пройти регистрацию на портале "**Работа в России**".

Программа переобучения для жителей Московской области проводится в рамках реализации национального проекта "Демография".

<https://www.interfax-russia.ru/center/novosti-podmoskovya/okolo-3-5-tys-chelovek-proshli-pereobuchenie-v-podmoskove-s-aprelyu>



21.06.2022

IT-сфера стала самой востребованной для переобучения в Московской области

С апреля 2022 года в Подмосковье реализуется проект, по которому жители региона могут пройти переобучение. Самым популярным направлением стала IT-отрасль, сообщает пресс-служба Министерства социального развития Московской области.

«За это время новые знания получили около 3,5 тыс. человек. Чаще всего жители выбирают переобучение в сфере IT», - заявила вице-губернатор Подмосковья Ирина Каклюгина.

По ее словам, пройти программу переобучения можно бесплатно по нацпроекту «Демография». На занятиях можно развить уже имеющиеся знания и компетенции, а также получить новые навыки.

«Для обучения вы можете выбрать любое актуальное и востребованное направление. Это бесплатно», - подчеркнула Каклюгина.

Ознакомиться с условиями и программами переобучения можно на портале [«Работа в России»](#).

http://insolnechnogorsk.ru/novosti_oblasti/novosti_podmoskovya/itsfera_stala_samoy_vostrebovannoy_dlya_pereobucheniya_v_moskovskoye_oblasti_20220621

ПРОФСОЮЗЫ

22.06.2022

В профсоюзе работников здравоохранения пообещали добиваться зарплаты врачей «не менее средней по экономике»

21 июня на очередном заседании исполкома Международной конфедерации профсоюзов работников здравоохранения (МКПРЗ) обсуждались цели организации, среди которых - достойная оплата труда и социальная защищенность медиков.

Президент МКПРЗ Анатолий Домников заявил, что основные экономические показатели стран, входящих в конфедерацию, в 2021 году постепенно восстанавливались после пандемии COVID-19, а их системы здравоохранения возвратились к своей ритмичной работе.

При этом зарплата медработников в большинстве государств отстает от средней. Домников уверен, что зарплата работников здравоохранения должна быть не ниже средней заработной платы по экономике страны.

В ходе встречи также обсуждалось, что расходы на медицину должны составлять не менее 6% от ВВП.

Исполком МКПРЗ постановил добиваться повышения уровня финансирования медицины и увеличения расходов на оплату труда медработников, борясь за безопасность труда и социальную защищенность медперсонала.

<https://medrussia.org/45681-v-profsoyuze-rabotnikov/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.06.2022

Комитет ГД одобрил ко II чтению проект о сохранении пособия в отпуске по уходу за ребенком

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов на заседании в среду одобрил принятие во втором чтении законопроект, направленный на гарантию сохранения пособия по государственному социальному страхованию во время нахождения граждан в отпусках по уходу за ребенком при осуществлении работы на условиях неполного рабочего времени.

Законопроект разрабатывался с целью защиты граждан, находящихся в отпусках по уходу за ребенком, от злоупотребления работодателями своими правами и от лишения данных категорий граждан пособий.



В пояснительной записке к **законопроекту** отмечено, что подобные нарушения были. Также, отмечается, что из-за отсутствия в трудовом **кодексе** РФ условий сокращения рабочего времени для сохранения права на получение пособия, в судебных решениях по этому вопросу также не было единого мнения.

РИА Новости. Все Новости

22.06.2022

[Программу поиска работы в других регионах хотят расширить](#)

Искать работу в другом регионе через службы занятости хотят разрешить не только безработным, но и другим соискателям. Такой **законопроект** Комитет Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов рекомендовал к **принятию** во втором чтении.

По словам члена Комитета Михаила Тарасенко, **законопроект** направлен на повышение мобильности рабочей силы. Программа мобильности трудовых ресурсов действует с 2012 года, и по ней переехали на работу в другой регион почти 3,5 тысяч граждан. Временно выезжали на заработки более 75 тысяч человек. Но воспользоваться этой программой могут только люди, официально признанные безработными.

Правительство предлагает распространить программу на тех, кто зарегистрирован в службе занятости и готов переехать. Под действие программы попадут и сотрудники компаний, заявивших о сокращении штата или приостановке деятельности. Участникам программы повышения трудовой мобильности помогают с переездом, дают подъемные средства, предоставляют жилье.

<https://www.pnp.ru/economics/programmu-poiska-raboty-v-drugikh-regionakh-khotyat-rasshirit.html>

22.06.2022

РБК

[Иноагентам запретят преподавать в госвузы](#)

Комитет Думы одобрил **поправки** в **законопроект** об иностранном влиянии. Ко второму чтению запреты для иноагентов расширились - им будет нельзя получать господдержку на творчество и проводить экспертизу

Комитет Госдумы по безопасности и противодействию коррупции на заседании рассмотрел **поправки** к проекту об иностранном влиянии - он обобщает нормы **законодательства** об иностранных агентах. Всего комитет предложил к **принятию** 14 **поправок**, 13 из которых были внесены авторами **законопроекта**, еще одна принадлежит депутату от "Единой России" Елене Ямпольской.

Проект "О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием" внесли в Думу в конце апреля, 7 июня приняли в первом чтении.

Новые ограничения

Поправки к **законопроекту** расширяют перечень иностранных источников, за получение поддержки (финансовой или "помощи в иных формах") от которых можно быть признанным иноагентом. К источникам иностранного влияния в **поправках** станут относить не только иностранные государства, международные организации и людей, получающих деньги от подобных источников, но и "иностранные структуры без образования юридического лица", следует из поддержанной **поправки** депутата от ЛДПР Андрея Лугового.

"Иностранные структуры без образования юридического лица - это всевозможные официальные незарегистрированные объединения, целенаправленно и организационно осуществляющие деятельность в определенной сфере, - рассказал РБК юрист, старший преподаватель Финансового университета при правительстве Игорь Семеновский. - Например, это организации "Репортеры без границ", "Реки без границ", "Белые каски". Согласно иностранному праву, это могут быть как НКО политического толка (что в основном и предполагает **законопроект**), так и всякие коммерческие трасты, холдинги и так далее, уточнил он.



Комитет также одобрил увеличение числа ограничений для иноагентов - теперь в случае **принятия законопроекта** нельзя будет преподавать в государственных и муниципальных образовательных организациях. Кроме того, **поправки** запрещают иноагентам получать бюджетную поддержку на творческую деятельность, участвовать в качестве эксперта при проведении государственной экологической экспертизы, а также эксплуатировать объекты "критической информационной инфраструктуры" и обеспечивать их безопасность.

К объектам критической информационной инфраструктуры относятся госорганы, которым принадлежат информационные системы - речь идет о порталах органов госвласти и их базах данных, сказал РБК Игорь Семеновский. Например, это может быть паспортная база, система управления воздушными судами, центр управления полетами в Королеве или портал "Госуслуги", добавил юрист.

Какие запреты для иноагентов уже были в первом чтении

Внесенный **законопроект** предусматривал ряд ограничений для иноагентов. Они не смогут быть организаторами публичных мероприятий (то есть митингов, шествий, пикетов); вести просветительскую, воспитательную деятельность в отношении несовершеннолетних и производить для них информационную продукцию; получать государственную финансовую поддержку - например, гранты. Также иноагенты не смогут инвестировать в стратегические предприятия в России, пользоваться системой упрощенного налогообложения, вносить пожертвования в избирательные фонды кандидатов, политических партий.

Уточнение понятий и механизма предписаний

Депутат от "Единой России" Ольга Павлова и представители "Справедливой России - За правду" Яна Лантратова и Михаил Делягин предложили не относить к политической деятельности (которая является одним из необходимых оснований для включения в иноагенты) деятельность по защите "человеческой жизни, семьи" и "традиционных семейных ценностей". Уточняется, что к таковой нельзя отнести благотворительность, однако только в том случае, если она "не противоречит национальным интересам Российской Федерации, основам публичного правопорядка Российской Федерации, иным ценностям, защищаемым Конституцией Российской Федерации".

В поддержанных профильным комитетом **поправках** указано, что иностранным агентом нельзя будет признавать членов международных организаций, приехавших в Россию для исполнения служебных обязанностей. Согласно **поправке**, внесенной депутатами Лантратовой и Делягиным, из потенциальных иностранных агентов исключаются объединения работодателей и зарегистрированные торгово-промышленные палаты.

Поправка, предложенная председателем комитета по безопасности Василием Пискаревым, предполагает создание нового реестра - списка лиц, аффилированных с иноагентами. Понятие аффилиированного лица появилось в апреле 2021 года. На них, согласно тексту проекта, ограничения для иноагентов не распространяются. Также депутат Луговой предложил признавать физические и юридические лица иноагентами не со дня их включения в соответствующий реестр (так было в **законопроекте** изначально), а на следующий день после этого.

В случае нарушений деятельности иноагента уполномоченный орган теперь будет обязан выдать предписание об их устранении, причем иноагентам на это должно отводиться не менее месяца. Требования к форме и порядку размещения предупреждений о распространении материалов иноагентов согласно **поправкам** будут устанавливаться правительством.

Ко второму чтению у **закона** появляется переходный период - дату вступления его в силу депутаты предлагают перенести на 1 декабря 2022 года.

Критика перед и после первого чтения

"Круг информации, за финансирование и распространение которой предусмотрено присвоение статуса иностранного агента, не определен", - указывало в официальном отзыве на **законопроект** правительство, подчеркивая "риск присвоения указанного статуса". Внесенный проект об инновляции расширил список деятельности, за который можно попасть в список Минюста - включал туда "распространение сообщений и материалов, предназначенных для неограниченного круга лиц" при иностранной поддержке. Под подобное



определение попадает большое количество профессий, включая издание любой научной публикации, указывала на заседании Думы депутат "Новых людей" Ксения Горячева.

Депутат от КПРФ Юрий Синельщиков отмечал, что понятие "иностранный поддержка" весьма расплывчатое, а формулировка "предоставление помощи в иных формах" позволяет наделять статусом иноагента "практически всех". Авторы **законопроекта** ранее говорили РБК, что планируют также уточнить понятие "иностранных влияния", однако ко второму чтению **поправок** об этом понятии нет.

Законопроект не предполагает никакой проверки на реальность "иностранных влияния", что, по сути, означает отказ от необходимости доказывать наличие иностранного финансирования, указывалось в заключении президентского Совета по правам человека (СПЧ). В СПЧ также считают необходимым отказаться от списка "аффилированных с иноагентами лиц" из-за риска попадания туда совершенно случайных людей. Внесение в реестр иноагентов фактически ограничивает в правах на свободу выражения мысли и слова, гарантированных ст. 29 Конституции, а также влечет поражение в **социально-трудовых правах**, отмечали в СПЧ.

<https://www.rbc.ru/politics/22/06/2022/62b1f17a9a7947d60044cad0>

22.06.2022

Где искать работу

Власти регионов действуют на упреждение и открывают центры кадровой мобильности

В Курганской области, Республике Коми и Карелии к концу года ожидается наибольший рост безработицы. Такие данные обнародовали аналитики Центра стратегических разработок (ЦСР). Причем в 53 субъектах из 85 уровень безработицы может подняться в полтора раза по сравнению с сегодняшним, а в 16 субъектах - в два. Это прежде всего территории, где велика доля таких отраслей, как автопром, полиграфия, лесная промышленность. Где перестройка предприятий потребует продолжительного времени. Готовы ли к таким прогнозам в регионах?

Ситуация везде складывается по-разному. Так, в начале этой недели на встрече с президентом страны губернатор Мурманской области Андрей Чибис пытался объяснить, почему уровень безработицы в его регионе выше среднего по стране. Как оказалось, есть в этом и сугубо региональная специфика. "Моряки сходили в море, потом несколько месяцев отдыхают и регистрируются на это время в качестве безработных, - говорит Андрей Чибис. - Кроме того, большое число безработных в области - жены военных: мужья служат, зарабатывают, а они стоят на учете в центрах занятости". Впрочем, как заверил губернатор, за уровнем безработицы в регионе следят, перестраивают службу занятости и готовы индивидуально переобучить каждого нуждающегося в работе.

Антилидером в исследовании ЦСР значится Курганская область. По мнению аналитиков, на расположенных там автопроизводствах может возникнуть дефицит комплектующих, что приведет к высвобождению работников. Впрочем, в самой Курганской области этих опасений не разделяют. Уровень безработицы в регионе исторически самый низкий за последние 20 лет - 1,3%. Кроме того, здесь создают сеть индустриальных парков с готовой инфраструктурой под новые производства. Планируют построить девять таких парков, пять уже запущены. А это больше тысячи новых рабочих мест. Кроме того, как сообщают на местных производствах, никого увольнять они не планируют.

А вот в Воронежской области в ближайшие недели 463 человека могут потерять работу. Специалисты рынка труда считают, что это немного. Как рассказал "РГ" глава департамента труда и занятости населения Юрий Бай, в больших масштабах в регионе сейчас фиксируется простой работников с сохранением двух третей зарплаты. Спрогнозировать, как будет развиваться ситуация, сложно: у каждого предприятия своя перспектива.

- Так, у теперь уже бывшего "Макдоналдса" в Воронежской области в простое находятся 636 человек. Но эта сеть ресторанов уже возобновляет работу под другим брендом. Из-за закрытия аэропорта простоявают 529 человек, из-за решения не транспортировать по югу региона взрывоопасные вещества - 120 сотрудников россошанского отделения "Трансаммиака". Мы привлекли их к участию в региональных программах занятости. Кто-то из них



может получить временную работу, кто-то пройти переобучение и найти новую работу, свободных вакансий достаточно, - говорит Юрий Бай.

Как отмечают эксперты, ситуация к концу года не будет носить угрожающего характера, если быть готовыми к перераспределению на рынке труда. Некоторые регионы уже действуют на упреждение. Так, власти Петербурга открыли Центр кадровой мобильности, где можно найти работу, в том числе и временную. В службах занятости Среднего Урала готовы переобучить кандидатов в общей сложности по 98 специальностям с последующим трудоустройством. Для работников, находящихся под риском увольнения, там сформировали мобильные бригады правовой поддержки. Например, сейчас специалисты помогают сотрудникам аэропорта, которые могут оказаться без работы. "Это специалисты узкого профиля. И наша задача - чтобы они не потеряли ни профессионализм, ни уровень жизни", - говорит директор департамента по труду и занятости населения Свердловской области Дмитрий Антонов. Возможно поэтому на Среднем Урале взрывного роста безработицы аналитики не прогнозируют. Кроме того, здесь стартуют новые направления. Например, на серийное производство самолетов "Байкал" на Уральском заводе гражданской авиации (УЗГА) активно ищут сотрудников, причем готовы взять специалистов даже за пределами региона. На Алтае среди самых эффективных мер поддержки занятости наряду с обучением и переводом на временную занятость считают программу стимулирования найма, профессиональное обучение и социальные контракты. По этим контрактам на открытие собственного дела можно получить 250 тысяч рублей стартового капитала.

При этом нужно отметить, что информация об уходе с рынка той или иной иностранной компании пока далеко не всегда означает, что она на деле закрыла производство в России и люди остались без работы. Так, к примеру, Nokian Tyres, заявившая о прекращении инвестиций в производство автомобильных шин, продолжит их выпуск на заводе во Всеволожском районе Ленинградской области. Равно как и PepsiCo, производство которой находится в Петербурге, больше не будет продавать в России фирменную газировку, но собирается продолжать выпуск продукции под локальными брендами. Уже в июне компания должна начать поставки новых цитрусовых напитков и чаев. В полном объеме возобновлена работа на заводе "Тойота" в Петербурге, которая была приостановлена 28 марта.

Комментарий Ольга Голышенкова, зампредседателя комиссии Общественной палаты РФ по развитию экономики и корпоративной социальной ответственности:

- Пока рынок труда в регионах находится в стабильном состоянии, но через несколько месяцев ситуация может измениться. При малейшем кризисе первым начинает склоняться сектор услуг. Проблемы с притоком клиентов возникнут не только у самозанятых. Перераспределение может ожидать и рынок транспортных услуг. Будет снижаться доля занятых в гостиничном бизнесе, торговле, общепите, авторемонте. Наиболее высокий рост безработицы, исходя из числа занятых в этих отраслях, прогнозируется в Воронежской, Ивановской, Нижегородской, Пензенской, Ростовской и Калининградской областях. Но те, кто остался не у дел, летом могут быть востребованы в сельском хозяйстве. Спрос на сборщиков и фасовщиков урожая, рабочих по уходу за растениями, на трактористов сейчас высок. **И таких примеров много. "Работа в России", официальный портал Роструда, старается держать руку на пульсе рынка занятости.** Если соискатель определится с приоритетами и, возможно, на время чем-то поступится, то он обязательно найдет работу.

Российская газета

21.06.2022

Госдума не поддержала повышение базового оклада учителей

Авторы **законопроекта** не посчитали, сколько на этой понадобится денег

Госдума отклонила **законопроект**, который предлагал установить базовый оклад школьных учителей на уровне не ниже двух МРОТ в регионе. Авторы - депутаты из КПРФ и «СР» не посчитали, сколько это будет стоить, а если увеличить базовый оклад, не увеличив расходов на образование, то «склоняются» различия в заработке между квалифицированными и малоквалифицированными учителями, решило думское большинство.



«Обещанного три года ждут» - так начал свое выступление от имени авторов Олег Смолин (КПРФ): **законопроект** был внесен ещё в 2018 году коммунистами и справороссами, но до **рассмотрения** дело дошло лишь сейчас. Г-н Смолин сказал, что **предложение** установить базовый оклад для педагогических работников школ не ниже двух МРОТ по региону «особенно важно это для молодых учителей и пожилых, которые не всегда уже могут вести по 30 и более уроков в неделю, чтобы заработать побольше». В большинстве регионов в школах кадровый голод, заявил он, потому что в 53 регионах по данным ОНФ каждый третий учитель получает меньше 15 тысяч рублей, что меньше общероссийского МРОТ (с 1 июня - 15278 рублей в месяц). **Госдума** в 2019 году принимала постановление, в котором говорилось, что учитель должен за одну ставку получать не меньше средней зарплаты по региону, но ситуация далека от желаемой. Чтобы получать больше, учителя работают на полтора - две ставки. Кроме того, между регионами очень велико расхождение между базовыми окладами учителей, подчеркнул докладчик.

Профильный Комитет по **труду** и социальной политике не поддержал эту инициативу. Михаил Тарасенко («ЕР») объяснил, почему. Вопросы роста оплаты **труда** в бюджетной сфере, у учителей и медиков - приоритет для комитета, и увеличение базовой части зарплаты учителей «приветствуют все», но предложенный в **законопроекте** механизм достичь поставленных целей не позволяет, сказал он. Прежде всего потому, что «если просто увеличить базовую часть, не увеличив бюджет, это приведет к схлопыванию квалификационных различий между работниками». Но в финансово-экономическом обосновании к **законопроекту** говорится, что дополнительных расходов из бюджета не потребуется

Правительство **законопроект** не поддержало именно по этой причине: он потребует дополнительных бюджетных ассигнований, сообщил г-н Тарасенко, и Счетная палата - тоже против. Профсоюзы «идеологии» **законопроекта** поддержали, но считают, что если установить такие правила только для учителей, это приведет к дискриминации других бюджетников. К тому же, по словам содокладчика, предложенный механизм не вписывается в Трудовой кодекс.

Г-н Тарасенко напомнил, что вообще-то в 2021 году намечался эксперимент в системе здравоохранения по переходу на новую систему оплаты **труда** в образовании, но не начался из-за ковидных ограничений, потом должен был начаться подобный эксперимент и в образовании. Только экспериментальным путем можно установить, какой объем дополнительных средств потребуется, заявил он. «На изменение системы оплаты **труда** медиков потребовалось бы около 500 млрд. рублей в год, думаю, и на педагогов такие же деньги понадобились бы», - заметил Алексей Куриенный (КПРФ).

Олег Нилов (СР) спросил, почему же «депутаты получают в разы больше, чем учителя и врачи», и предложил приравнять зарплату депутата к зарплате педагогов. Зарплата депутата **Госдумы**, заметим, уже перевалила за 400 тысяч рублей в месяц. Г-н Тарасенко в ответ на смелое **предложение** справоросса предложил ему самому написать и внести соответствующий **законопроект**.

Фракция «ЕР» не стала голосовать «за», что решило судьбу обсуждавшейся инициативы.

<https://www.mk.ru/politics/2022/06/21/gosduma-ne-podderzhala-povyshenie-bazovogo-oklada-uchiteley.html>

21.06.2022

Студентов колледжей предложили трудоустраивать уже во время учебы

Госдума 21 июня единогласно приняла в первом чтении **законопроект** о создании учебно-производственных комплексов при колледжах и техникумах. Авторы инициативы считают, что это поможет студентам средних специальных учебных заведений получить свою первую работу. А деньги, которые заработают от такой деятельности образовательные учреждения, предлагается направить на их дальнейшее развитие.

Законопроект о создании учебно-производственных комплексов в учреждениях среднего профессионального образования внесла в **Госдуму** группа депутатов и сенаторов от «Единой России». **Поправки** предлагается внести в



закон «Об образовании в РФ». Как отметили авторы инициативы, документ направлен на содействие в **трудоустройстве** студентов ссузов.

В частности, **законопроект** предусматривает создание при колледжах и техникумах учебной-производственных комплексов (УПК) и закрепляет их статус. Учреждениям среднего профессионального образования предлагается разрешить получать доход от деятельности таких комплексов и направлять заработанные деньги на развитие самого образовательного учреждения. В свою очередь, колледжи и техникумы должны будут трудоустраивать своих студентов и выпускников в эти учебно-производственные центры.

Законопроект поможет решить три задачи, считает соавтор документа, глава Комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова. Первая - это **трудоустройство** молодых людей, которые обучатся в СПО. Вторая - подготовка специалистов совершенно нового образца для реального сектора экономики. И, наконец, третья - укрепление материально-технической базы колледжей и техникумов.

«Норма очень простая, - уточнила Казакова. - Мы предлагаем дать возможность учреждениям среднего профессионального образования создавать учебно-производственные комплексы, где студенты будут не просто проходить учебную и производственную практику, но и получат первое место работы».

Молодой человек выпускается, приходит трудоустраиваться, но без опыта работы и трудового стажа его не берут, привела пример депутат. Создавая такие УПК, мы позволяем образовательному учреждению принимать на работу студента уже во время учебы, подчеркнула Казакова. В результате молодой человек выпускается не только с дипломом, но и с трудовой книжкой, заключила она.

<https://www.pnp.ru/social/studentov-kolledzhey-predlozhili-trudoustraivat-uzhe-vo-vremya-uchebby.html>